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[bookmark: Start]Svar på fråga 2017/18:358 av Bengt Eliasson (L)
Övergrepp i samband med färdtjänst
Bengt Eliasson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att öka tryggheten för färdtjänstens resenärer.
De som har tillstånd att bedriva taxitrafik har ett ansvar att tillse att verksamheten bedrivs enligt gällande regelverk. För detta ändamål har taxiföretagen möjlighet att få tillgång till ett system för att kontrollera att taxiförarlegitimationerna hos förare är giltiga. På taximarknaden är det viktigt att alla parter, såväl taxiföretag och taxiförare som myndigheter, tar ett gemensamt ansvar för resenärernas trygghet, särskilt när det gäller färdtjänsten. 
Vid både tillståndsprövning och tillsyn av trafiktillstånd för taxiföretag och för taxiförarlegitimationer har Transportstyrelsen rätt att få uppgifter från bland annat belastningsregistret. Myndigheten får underrättelser om domar, beslut, strafförelägganden och förelägganden av ordningsbot beträffande vissa uppräknade brott som har antecknats i belastningsregistret, detta regleras i förordningen (2001:650) om vägtrafikregister.
Transportstyrelsen har uppmärksammat att fler brott och överträdelser, som kan ha en påverkan på det goda anseendet, behöver omfattas av underrättelseskyldigheten. Framför allt gäller det ytterligare brott i brottsbalken, som t.ex. sexuellt ofredande som bör omfattas, men som idag inte gör det. Det har förekommit fall där taxiförare har gjort sig skyldiga till sexuellt ofredande i samband med sin yrkesutövning, och Transportstyrelsen inte fått en omedelbar kännedom om domen. Brottet har kommit till Transportstyrelsens vetskap först i samband med att underrättelse skett av andra överträdelser, som omfattas av underrättelseskyldigheten. Som en följd av detta har återkallelse av taxiförarlegitimationen fördröjts. 
Transportstyrelsen har efter att de uppdagat detta behov inkommit med en framställan som bl.a. innehåller de nödvändiga förordningsändringarna för att den aktuella brottsligheten ska komma till myndighetens kännedom i rätt tid. 
Framställan är ute på remiss fram till den 28 februari 2018, därefter kan förslaget beredas vidare inom Regeringskansliet. Jag och regeringen avser att göra allt vi kan för att färdtjänstresenärer och andra som reser med taxi ska känna sig trygga. 
Min förhoppning är att regeringen så snart som möjligt under våren 2018 ska kunna fatta beslut om nödvändiga förordningsändringar som medför att Transportstyrelsen får den information som är nödvändig för att de ska kunna ingripa i tid.
Stockholm den 20 december 2017

Tomas Eneroth
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